

Николас Рид московским комсомольцам: «Вперёд, к социалистическому рассвету!»

В понедельник, 25 августа, комсомольцы Москвы встретились с членом Американской Коммунистической Партии, канадцем Николасом Ридом.

Организационную помощь в подготовке мероприятия оказал член Комитета Советского МО КПРФ, секретарь по идеологии Советского МО ЛКСМ РФ М.С. Бондаренко. Для встречи с иностранным товарищем собрались члены комсомола и молодые члены партии, блогеры и журналисты.

Николас Рид – молодой американский коммунист, антиимпериалист, член американской коммунистической партии, ведущей работу как в США, так и в Канаде, уроженец которой и является выступающий.

Открывая мероприятие, к комсомольцам обратился член Бюро МГК ЛКСМ РФ, первый Секретарь Советского МО ЛКСМ РФ А.Д. Русаков. Он отметил, что международная, интернациональная работа постоянно ведётся комсомолом и партией. Эта деятельность ведётся не «для галочки», а имеет огромную значимость, своё КПД. В общении с коммунистами всего мира молодые борцы за социальную справедливость обмениваются важнейшим опытом построения борющейся за права трудящихся организации, учатся работе в самых различных условиях, которые ставят перед ними буржуазный мир. Александр Дмитриевич отдельно поблагодарил за подготовку мероприятия М.С. Бондаренко, постоянно совершенствующего идеологическую работу в Советском партийном и комсомольском местном отделении.



Всё своё выступление, включая доклад о работе Американской Коммунистической Партии, Николас Рид, канадский коммунист, провёл на русском языке.

«С огромной радостью и глубокой честью я стою сегодня перед вами, объединённый общим видением и непоколебимой преданностью делу социализма. Ваше присутствие здесь, энергичное и решительное, наполняет моё сердце оптимизмом и решимостью. Свидетельством несокрушимого духа нашего движения является то, что так много из вас – молодых, увлечённых и преданных товарищей – собрались, чтобы подтвердить свою любовь к Родине и преданность делу восстановления Великой социалистической державы», – сказал иностранный коммунист.

Во время своего более чем часового выступления на русском языке, Николас Рид рассказал о своей работе и деятельности Американской коммунистической партии (ACP), как и на американском континенте, так и

по всему миру. Американская коммунистическая партия последовательно ведёт антиимпериалистическую борьбу – несколько раз коммунисты дальнего континента, в составе конвоя гуманитарной помощи КПРФ, собирали гуманитарную помощь Донбассу, отправив, помимо медикаментов и продовольствия, генератор. Усилия американских коммунистов выделил и Председатель ЦК КПРФ Геннадий Андреевич Зюганов. «Сегодня, как и 80 лет назад, Россия остаётся в авангарде мирового освободительного движения. Продолжающаяся Специальная военная операция Воздушных сил Российской Федерации на Украине является главным эпицентром современной антифашистской борьбы. Многовекторная политика Российской Федерации, направленная на свержение глобалистской гегемонии Запада и построение нового, справедливого мирового порядка, – такая политика соответствует духу Великой Победы и должна быть поддер-

жана прогрессивными левыми силами во всём мире» — гласит совместная декларация АКП и движения «Левый Фронт».

В рамках своей борьбы за права трудящихся в США и Канаде Американская коммунистическая партия опирается строго на классовую борьбу, а не на «политику идентичности» – т.н. гендерную, расовую, сексуальную борьбу, так популярную сегодня в Америке и странах западной Европы. Задача АКП – интегрировать эти проблемы в классовую структуру.

Николас Рид, взявший фамилию другого известнейшего американского коммуниста и журналиста Джона Рида, опубликовавшего знаменитую книгу «Десять дней, которые потрясли мир» о событиях Великой Октябрьской Социалистической Революции, высоко отзывается о российских и Советских революционерах во главе с Владимиром Ильичом Лениным:

«Ленин был человеком действия, лидером, сочетавшим глубочайшую теоретическую проницательность с непоколебимой приверженностью организации масс. Если бы он был сегодня в Соединённых Штатах, я думаю, он вышел бы на улицы, организовал рабочих, бросал вызов капиталистической системе и призывал бы нас создать движение, отвечающее реалиям нашего времени. Он напоминал нам учиться, организовываться и никогда не упускать из виду конечную цель: общество, где рабочий класс у власти, где эксплуатация — пережиток прошлого и где мечты угнетённых воплощаются в жизнь».

В завершение мероприятия Николас ответил на множество интересующих комсомольцев вопросов, касающихся современной американской политики, организации партии и профсоюзной борьбы. Комсомольцы сделали памятное фото с канадским коммунистом. Уже после мероприятия, Николас Рид, молодой коммунист, ещё долгое время отвечал на вопросы членов ЛКСМ РФ в неформальной обстановке – комсомольцев интересовал как и жизненный путь самого Николаса, так и его позиция по отношению к множеству исторических фигур и личностей.

Пресс-служба МГК КПРФ

**Нина Останина:
«Нужен демографический прорыв»**

В Госдуме раскритиковали предложение отказаться от индексации маткапитала на первенца. Глава комитета по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Нина Останина в интервью журналистам заявила, что такие меры не приведут к росту рождаемости.

По действующим правилам материнский капитал индексируется ежегодно, но суммы прибавки составляют всего от 2 до 25 тысяч рублей. «Такие деньги не могут стать стимулом для рождения второго ребенка», — отметила депутат.

Ранее Центр макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП) предложил направлять всю будущую индексацию на выплаты за первого и последующих детей, чтобы сократить разрыв между суммой за первенца (690 тыс. рублей) и второго ребенка (222 тыс.).

Останина считает, что подход должен быть иным: сохранить маткапитал за первого ребенка, но сделать выплаты за следующих детей прогрессивными.

За второго — на 25% больше, чем за первого;

за третьего — еще плюс 25%;
и так далее.

«Вот тогда это станет настоящим стимулом для семей и реальным триггером для повышения рождаемости», — подчеркнула парламентарий.

По словам депутата, последний прирост рождаемости в стране фиксировался еще в 2015 году, а сегодня все меньше семей решаются на второго ребенка. «Факт показывает: выплата маткапитала на первенца не доказала свою эффективность», — заявила Останина.

Она подчеркнула, что в сложившейся демографической ситуации нужны неординарные решения:

«Так же, как Советский Союз однажды поставил своей главной задачей прорыв в космос, нам сегодня нужен демографический прорыв».



Про лекарства для онкобольных

Депутат Государственной Думы Сергей Обухов продолжает поднимать вопрос о необходимости улучшения системы здравоохранения

По данным опроса Минздрава России 2022 года, почти половина (47%) жителей страны выразили недовольство качеством медицинской помощи. К этой проблеме недавно привлекла внимание и общественная организация «Движение против рака».

В своём открытом обращении к премьер-министру Михаилу Мишустину организация указала на тяжёлое положение онкобольных в связи с дефицитом противоопухолевых препаратов. Из более чем 500 опрошенных пациентов около трети (34,5%) сталкивались с трудностями при получении жизненно необходимых лекарств, а 31% вынуждены приобретать их за свой счёт. При этом, по оценке

общественников, цены на противоопухолевые препараты выросли в 2,5 раза.

Несмотря на рост цен, бюджетные расходы на помощь онкобольным снижаются. Так, по данным «Медицинского вестника», если в 2025 году бюджет ОМС по профилю «Онкология» вырос на 16,2% (34,4 млрд руб.), то в 2026 и 2027 годах рост составит лишь 7,1% (27,8 млрд руб.) и 6,2% (25,9 млрд руб.)

соответственно. Эксперты связывают это с официальной статистикой снижения смертности от рака, однако подчёркивают, что такой подход игнорирует потребности пациентов в поддерживающей терапии.

Медленно расширяется и перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (ЖНВЛП). Из 16 препаратов, предложенных к включению в список для онкобольных (выдаваемых бесплатно льготным категориям граждан), Минздрав России первоначально одобрил шесть, но в апреле 2025 года комиссия исключила ещё четыре. В итоге в список вошли лишь два препарата из 16 предложенных.

Картина усугубляется серьёзным дисбалансом региональных расходов на борьбу с онкологическими заболеваниями. Согласно данным «РБК» и «GxP News», расходы в Пензенской области составляют 19 тыс.

руб. в месяц на одного больного, тогда как в ЯНАО — 193 тыс. руб. Разрыв в десять раз напрямую отражается на шансах пациентов выжить и получать эффективную терапию.

В этой связи депутат Сергей Обухов поддержал требования общественной организации «Движение против рака» и обратился к премьер-министру Михаилу Мишустину с предложениями:

увеличить расходы на препараты для онкобольных в 2026–2027 годах;

выровнять региональные расходы на борьбу с онкозаболеваниями, повысив финансирование в «регионах-аутсайдерах»;

расширить перечень препаратов для онкобольных, включённых в список ЖНВЛП и предоставляемых бесплатно.

Депутат ожидает от правительства конкретных мер по исправлению сложившейся ситуации в сфере помощи онкобольным.